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Voertuigen van openbare diensten  –  Reclame

In bepaalde steden en gemeenten is er op voertui-
gen die eigendom zijn van het OCMW reclame
a a n g e b r a c h t . Zo bijvoorbeeld op voertuigen die ge-
bruikt worden voor het vervoer van bejaarden.

1. Welk beleid wordt terzake gevoerd ?

Met betrekking tot de OCMW's ?

Met betrekking tot voertuigen van het V l a a m s
Gewest ?

Wordt er hierbij eventueel een onderscheid ge-
maakt naargelang de aard van de betrokken
openbare dienst ?

2. Op het federale niveau werd hierover geen spe-
cifieke regelgeving uitgevaardigd.

Wat is de specifieke regelgeving in verband met
het al dan niet geoorloofde gebruik van reclame
op voertuigen toebehorende aan een openbare
dienst in het Vlaamse gewest ?

Antwoord

Er bestaat geen dwingende regelgeving met be-
trekking tot de aanwezigheid van reclame op voer-
tuigen van gemeenten of OCMW's.

Als een gemeente of OCMW daartoe een beslis-
sing zou nemen, dan moet daarbij toch een onder-
scheid gemaakt worden inzake de aard en het ge-
bruik van de voertuigen. Op officiële dienstwagens,
gebruikt voor formele dienstopdrachten van de
overheid zelf of voor verplaatsingen van mandata-
rissen of personeel, lijken reclameboodschappen
mij niet gepast, zeker niet indien ze van commer-
ciële aard zijn. Openbare besturen moeten bij de
uitoefening van hun taken en opdrachten het neu-
traliteitsbeginsel in acht nemen en zich gedragen
overeenkomstig de waardigheid verbonden aan het
b e s t u u r. Vanzelfsprekend kan wel de naam van de
gemeente of het OCMW of het logo van het be-
stuur worden vermeld.

Voor andere voertuigen is een soepelere houding
m o g e l i j k . Toch is ook daarvoor een zekere terug-
houdendheid nodig inzake de onderwerpen of de
inhoud van de boodschappen en moet het neutrali-

teitsbeginsel in acht worden genomen. Het bestuur
kan hiervoor desgewenst een regelgeving opma-
ken.

Er bestaat ook geen specifieke regelgeving met be-
trekking tot het aanbrengen van reclame op dienst-
voertuigen van het Ministerie van de Vlaamse Ge-
m e e n s c h a p. Op de voertuigen van het Ministerie
wordt geen reclame vermeld ; wel wordt het logo
van het Ministerie van de Vlaamse Gemeenschap,
alsook de benaming van het departement waartoe
het voertuig behoort, aangebracht.


